

12+



УНИВЕРСИТЕТ

Газета для тех, кто учит и учится

№ 4 (105) АПРЕЛЬ 2015 г.

МЫ ГОТОВЫ ОТМЕТИТЬ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

«Люмните! Через века, через года,
Люмните! Какую цену завоевано счастье,
Люмните! О тех, кто ужне придет никогда,
Заклинаю, Люмните!»

Эти строки из стихотворения Роберта Рождественского каждый из нас знает ещё со школьной скамьи. Мы должны помнить подвиги всех героев, которые отдали за нас свои жизни во время войны. В преддверие 70-летия Победы в нашем городе будет проводиться множество мероприятий, акций, посвящённых 9 мая.



А вы любите музеи? Даже если вы забыли, когда в последний раз там бывали, специально для вас с 7 апреля по 30 мая в ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕВОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ ИМ. А. К. КУЗНЕЦОВА проходит выставка «Эхо войны». Выставка посвящена 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Здесь представлена военно-историческая реконструкция формы и одежды 40-х годов 20-го века, более 50 образцов оружия и большое количество снаряжения, экипировки и личных вещей солдат военного времени. На всё это можно не только посмотреть, но и потрогать руками и даже примерить на себя костюм офицера или солдата. 9 мая в музее будет День открытых дверей.



коллектив города, фрагменты спектакля «Василий Тёркин» Забайкальского краевого драматического театра, мастер-класс «Молодыи победный вальс», конкурс чтецов, выставки оригинальных фронтовых писем и даже караоке с песнями военных лет! Я уже точно собралась туда пойти.



А вы знали, что в ДОМЕ ОФИЦЕРОВ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ есть военно-исторический музей? Я в нём ни разу не была. И думаю, что праздничные майские дни станут прекрасным поводом для его посещения. 5 мая в 11:00 в музее состоится открытие экспозиции, посвящённой М.Геттало. А сам День Победы станет Днём открытых дверей с 13:00 до 21:00. Но это еще не всё! 6 мая в 13:00 в читальном зале библиотеки Дома офицеров состоится литературно-музыкальный вечер «Мы с песней ковали Победу». 9 мая в большом концертном зале в 18:00 пройдет спектакль театра-студии ДО «А зори здесь сияют». Вход свободный. Да да. Придётся создать машину времени, чтобы въёслить!

Продолжение на стр. 2



фото: Анна Соснина

С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

Дорогие коллеги, студенты! Мы поздравляем всех с нашими любимыми майскими праздниками! В День весны и труда мы желаем вам как следует отдохнуть и вдоволь насладиться забайкальской весной. 70-летие победы в Великой Отечественной войне мы желаем вам отметить патриотично и по-семейному. Навестите близких, побывайте на городских праздничных мероприятиях и наберитесь сил перед окончанием учебного года.

Ваш ЗабГУ



ЧИТАЙТЕ В СВЕЖЕМ НОМЕРЕ

STUD

МУКС

Управление воспитательной и социальной работы отмечает юбилей – с.4

70-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящаем – с.3

О конкурсе молодых журналистов «МедиаВызов» читайте на с.6

СМУК

**Начался приём
документов
в аспирантуру
ЗабГУ – 2015**

Внимание! С 13 апреля начался приём документов для поступления в аспирантуру Забайкальского государственного университета. Приём документов будет длиться до 1 июня, с 7 июля начнётся зачисление аспирантов.

С 2014 года установлен новый порядок приёма на обучение в аспирантуру:

необходимо иметь высшее образование (специалист или магистратура).

1. Подать документы на поступление можно лично, по почте, через доверенное лицо, а также в электронном виде.

2. Предусмотрена возможность одновременно подать заявления о приеме в аспирантуру нескольких организаций.

3. Установлены особенности приема в аспирантуру иностранных граждан и лиц без гражданства.

4. Прием ведется на бюджетные и платные места. Контрольные цифры приёма: 24 бюджетных места, 26 – коммерческих. Обучение может быть очным и заочным.

5. Для поступления необходимо пройти вступительные испытания:

– специальную дисциплину, соответствующую профилю направления подготовки;
– философию;
– иностранный язык.

Вступительные испытания проводятся экзаменационной комиссией в письменной форме по билетам. По результатам экзаменов может быть дана аттестация. Прописаны особенности проведения вступительных испытаний для граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Подробности можно узнать на сайте приёмной комиссии ЗабГУ.

Также полезную информацию для поступающих в аспирантуру можно узнать на следующих сайтах:

<http://dis.finansy.ru/info/>
– в помощь аспиранту;

<http://www.aspirantura.spb.ru> – портал для аспирантов;

<http://allforaspirants.ru> – сайт для аспирантов;

<http://yaaspirant.ru> – сайт для молодых ученых, которые стремятся развивать науку;

<http://discours.narod.ru/main.htm> – сайт для молодых учёных, которые стремятся развивать науку.

Наталья Молодожёнова,
начальник отдела подготовки кадров высшей квалификации

МЫ ГОТОВЫ ОТМЕТИТЬ ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Продолжение. Начало на стр. 1
И не забудьте в праздничный день почасть на СТАДИОН СИБВО, где в 17:00 пройдёт театрализованное представление «Поклонимся великим тем годам». Уже сейчас студенты из ЗабГУК, ЧТХТ, торго-кооперативного училища, ДЭЗ «Орешки», многопрофильного лицея, ЗабГУ готовятся к этому зрелищному мероприятию. Если студенты захотят узнать о многочисленных акциях, а также быть приставками к ним – добро пожаловать в ряды корпуса волонтеров 70-летия Победы. Информацию об этом можно узнать на сайте Волонтеры70.рф, а в официальной группе в «Вконтакте» vk.com/volunteer70_chita можно принять участие в конкурсах, посвященных Великой Отечественной войне. Кстати, там очень крутые призы.

Но если и этого мало, вы можете лично стать участником акции «Письма с фронта». Этот проект знакомит людей с подлинными письмами бойцов и командиров Красной Армии, которые они отправляли своим родным в тыл. Прочтение такого письма нам расскажет больше, чем любые официальные слова. Акция в прошлом году прошла лишь на нескольких факультетах ЗабГУ. И сегодня у нас есть шанс это изменить. Нужно всего лишь выполнить пошаговую инструкцию:

1. Заходишь в группу vk.com/rista_stchta.
2. Скачиваешь и распечатываешь предложенные макеты писем.
3. Складываешь письма так, как показано на видеоинструкции.
4. Раздашь у себя на факультете, на разных мероприятиях и просто обычным прохожим на улицах.

Конечно, это ещё не всё, о чём хотелось бы рассказать. Мой план может быть бесконечным, и я готова так отдавать дань памяти героям войны. Посещая мероприятия – мы помним. Навещая ветеранов – мы помним. Делая наш город чище в преддверие Дня Победы – мы помним. Рассказывая детям историю о героях Великой Отечественной войны – мы помним. Мы помним о советском солдате, который подарил нам мир. Спасибо!

С гордостью пойдёт на парад 9 мая,
Светлана Климова



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В ДЕЙСТВИИ

Издривлев литература была мощным источником нравственного, эстетического и патриотического воспитания. Неслучайно нынешнему молодому поколению стараются привить любовь к чтению. Львиная доля этого труда досталась библиотекарям, учителями, конечно же, преподавателям кафедры литературы ЗабГУ, которая является единственной в нашем kraе. Мне удалось поговорить с заведующей кафедрой литературы Валерией Сергеевой.

«У нас разработан план мероприятий на 2015 год, он очень подробный, в него включаются самые разнообразные виды деятельности», – поделилась Валерия Андреевна. И действительно, план, который мне показали, содержит 24 пункта, среди которых чтение лекций по русской литературе на всероссийском телеканале «Союз», организация и проведение просветительской акции «Знаковые цитаты мировой литературы», проведение краевого творческого конкурса начинающих поэтов и писателей и т.д. Об этом, и не только, рассказала мне Валерия Андреевна подробнее.

«Если честно, Год литературы начался на нашей кафедре еще до его объявления – в 2014 году. Так как мы являемся преподавателями, наша задача заключается в том, чтобы организовать студентов и школьников. Наши мероприятия сориентированы именно на этой аудитории. Более того, мы считаем, что успешными и ценныхами эти мероприятия станут тогда, когда они сами будут их организаторами. Си-

лами студентов 3-го курса был проведен ряд мероприятий, посвященных столетию со дня рождения М.Ю. Лермонтова. Притом он привлек огромное внимание студентов и преподавателей нашего и других факультетов». К проведению фешебомба были изготовлены сотни кленовых листков со стихами Лермонтова. Ими были буквально усыпаны этажи этого корпуса. Участники должны были выйти и рассказать, что значит Лермонтов в их жизни, какие его стихи они любят. А кто не смог вспомнить ни одного творения этого русского поэта и писателя, тот просто снимал со стены листочки и читал стихи, написанные на них. Действительно, фешебомба – хорошее средство для привлечения к чтению. Они помогают расширить спектр знаний. Кроме того, на факультете были проведены Всероссийский день поэзии, на котором каждый желающий мог выйти и прочитать любимое произведение.

А сейчас набирает обороты Неделя литературы, которая, между прочим, идет



Валерия Сергеева, кандидат педагогических наук, заведующая кафедрой литературы ЗабГУ

литература и культура, вечер в честь писателей русского зарубежья.

У преподавателей кафедры литературы в этом году особенно активная деятельность: их приглашают на теле- и радиопередачи, они ведут рубрики в газетах, организуют встречи, праздники и конкурсы, участвуют в конференциях и, разумеется, занимаются научной работой. Только в 2014 – 2015 гг. вышло множество монографий и статей на самые разнообразные темы. Это свидетельствует о том, что преподаватели кафедры литературы не только помогают студентам постичь всю красоту и могущество русской и зарубежной литературы, но и сами изучают ее и принимают активное участие в мероприятиях, которые реализуются в рамках Года литературы. А пока есть люди, страстью любящие свою работу и передающие народную мудрость молодому поколению, не страшно за будущее нашей страны, за русский язык и его носителей.

Александр Добринин



фото Лидии Машечко

«Давай за жизнь, будь проклята война»

«Великая Отечественная война, когда у всех советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершилась!» – так поздним вечером 8 мая 1945 года Советский Союз узнал об окончании самой кровопролитной войны в истории. Письма того времени – воплощение пафоса. В них были радость победы, мечты о мире, надежда, что после ужасов Второй Мировой других войн больше не будет.

Выходите утром 9 мая на площадь Ленина, а в три часа дня включите телевизор – вы увидите колонны вооружённых людей и много новой боевой техники. Кажется, что самоходные гаубицы, броневики «Тигр» и «Тополь» – это совсем не оружие той Победы. Ещё кажется, что мы, не заметив, пришли к тому, с чем боролись – к милитаризму и империализму.

«Дым и пламень»: в память о Победе

Площадь им. Ленина 24 апреля стала центральным местом раздачи георгиевских ленточек. Акцию «Георгиевская ленточка» организовал Штаб Забайкальского края Всероссийского волонтерского корпуса «70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».

Впервые она прошла в 2005 году во время празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Акция по раздаче оранжево-чёрных ленточек была организована по инициативе «РИА Новости» и РООСПМ «Студенческая община». С тех пор она стала традиционной и распространялась на все города России и другие страны. Чита тоже её участница. Уже сегодня каждый из нас может видеть людей, прикрепивших к одежде георгиевскую ленточку цвета дыма и пламени – символ Победы и памяти людей, совершивших подвиги во имя неё.

В нашем городе в мероприятиях участвовали более 70 волонтёров. Мы решили задать им вопрос: почему они решили принять участие именно в этой акции?

Екатерина Воробьёва: «Меня интересуют все мероприятия, связанные с празднованием Победы в Чите. Акция «Георгиевская ленточка» позволяет сделать первый шаг к празднику. Интересно участвовать в распространении символа Победы. К тому же акция позволила мне познакомиться с новыми людьми».

Дарья Никитина: «Я решила пойти в Волонтёрский корпус, так как считаю,

первый и главный парад Победы прошёл 24 июня 1945 года на Красной площади. Им командовал великий полководец Жуков, а принимал не менее великого Рокоссовского. Сталин лишь наблюдал. Тогда под проливным ионавским дождём прошли тысячи красноармейцев – героев, особо отмеченных в боях Великой Отечественной. В конце парада они бросили на помост, который потом склонили.

9 мая пробыл праздничным днём всего два года после войны, потом выходной отменили. Воевали и трудались в тылу почти все советские граждане, что же теперь самим себе праздник устраивать, когда надо было подниматься из руин страны. Не стало и парадов Победы. О празднике вновь вспомнили только в 1965 году. Тогда вернули и выходной, и парад. Всего до

распада СССР прошло шесть парадов Победы – в каждый юбилейный год. Военные новой России впервые прошли по брусчатке главной площади страны в год 50-летия Победы. С тех пор парады стали проходить ежегодно и без участия военной техники.

В необычайный 2008 год с девизом восстановления старой традиции на Красную площадь вывели танки, САУ, зенитные комплексы, баллистические ракеты. За 63 года со дня капитуляции Германии, после 24 парадов, этот стал лишь седьмым, на котором проехала военная техника. За полгода до него была «мюнхенская речь» президента Путина с критикой политики США, через три месяца начнётся «Путинская война» против Грузии. Может, это просто совпадение, а может, тогда парад Победы снова стал пиар-инструментом демонстрации мощи российской армии.

Весь мир 8 или 9 мая празднует падение самого кровавого режима в истории. Ветераны войны встречаются, приходят на могилы боевых товарищей, где-то даже устраивают небольшие парады – в Белоруссии наравне с танками едут тракторы, а в конце колонны танцуют школьные ансамбли. Только в России в этот день трясут оружием. Вы можете сказать, что мы исключение – ведь понесли наибольшие потери, потерпели тяжелейшую трагедию, но это ведь главный повод думать о мире, а не о войне.

Законччу цитатой из замечательного фильма «ДМБ». Новобранцы на командном пункте запуска баллистических ракет:

– Отсюда, ребятки, наша Родина диктует свою непреклонную волю остальному мировому обществу.

– Может, бахнем?

– Обязательно бахнем и не раз. Весь мир в труху. Но потом...

нацист Валентин Булавко



Лёд и пламя

В этом номере наши редакторы со сворой традиционной рубрикой оказались в тупике. Тема номера – День Победы, а тут спорить абсолютно не о чём. Ни о важности этого события, ни о целесообразности отмечать его, ни о роли исторической памяти – все должно быть, по нашему мнению, безоговорочно. Поэтому мы просто лишний раз доказаем теорему Великой Победы.

День Победы – самый главный праздник в России, потому что, если бы не та победа, не было бы и нашей замечательной страны.

9 мая должно отмечаться везде и всегда. Потому что нет семьи, которой не коснулась война, нет человека, который бы не знал, что такое Великая Отечественная война.

Праздник в честь освобождения от захватчиков есть почти в каждой стране, но, наверное, только в России мрачная война оказалась столько длительной и имела столь печальные последствия.

Русский (а если быть точным, то советский) народ – это уникальные люди. Они сумели не просто прогнать со своей земли врагов, но и в достаточно короткие сроки восстановить страну, разрушенную войной. Может быть, дело и в политическом режиме, но именно наш русский дух, народная стойкость и стремление к успехам в достаточно короткие исторические сроки вернули России статус мировой державы и непобедимой страны.

Юлия Полякова,
Эрмине Арутюнян

Что студенты ЗабГУ знают о своих воевавших родственниках?

38%

Мой предок воевал и вернулся домой

16%

Мой предок погиб на войне

11%

Мой предок трудился в тылу

23%

Несколько вариантов ответа

9%

Я ничего
не знаю о
их судьбе



*в опросе участвовали 219 человек,
2% опрошенных также сказали, что их предки были в плену

Анна Каргопольцева

4 ПОЗДРАВЛЯЕМ!

STUD
МАГИСТР

Образовались в День труда, вот и трудятся всегда

Творчество, спорт, волонтерство, туризм, молодежные инициативы, проекты, стипендия, студенческие отряды, школы студенческого актива - этот список можно продолжать бесконечно. Именно этими сферами деятельности занимается Управление воспитательной и социальной работы ЗабГУ. 1 мая этого года в День весны и труда УВиСР отметит юбилей - 10 лет с момента образования. Лозунгам этого праздника сотрудники Управления остаются верны, по сей день - трудятся и никогда не унывают!

Чтобы узнать, как зарождалось Управление, я обратилась к первому начальнику организации, кандидату педагогических наук, доценту кафедры психологии образования ЗабГУ Марине Сёминой.

- Какие причины послужили образованию тогда еще Управления воспитательной работы?

- Причины создания Управления, курирующего внеучебную работу с обучающимися, конечно, были признаком своего времени. Воспитательную и социальную работу тогда еще в ЗабГПУ курировал Александр Зенков, а соответствующей структуры в вузе не было. Руководство вуза приняло решение о создании профильного вида деятельности Управления.

- Какие направления работы входили в вашу деятельность? Кто был ответственным за них?

- Первонациально было четыре направления: куль-

турно-массовое, которое курировала Ирина Богдашёва, спортивно-оздоровительное - Денис Срлевич, проектно-аналитическое - Татьяна Перетолчина, Анна Волочаева, социальная поддержка - Ольга Иванова. Это был дружный, компетентный, креативный коллектив, действующий плечом к плечу со студентами-активистами,

**СВЕТЛАНА ШЕНДЕЛЕВА,
замдекана ФЕНИМТ
по воспитательной работе**

С управлением социально-воспитательной работы мы сотрудничаем очень тесно и не только потому, что работаем в одном корпусе. Мы на одной волне спорта, творчества, общественной работы и понимаем значение нашего труда для становления личности студента, раскрытия его потенциала, которого пригодится ему в дальнейшей профессиональной деятельности. Желаем зажигать сердца Верой, Надеждой и Любовью! Всех благ Вам и процветания!

Вы первые две пятилетки отработали по полной! Барьеры и преграды были на пути, Но дружный коллектив Вашего отдела, Лишь закалился, как тут не крути.

Вы все, как на подбор успешны и умты, При этом волевой характер в каждом есть. И точка зрения при этом в каждом деле, За правду Вы готовы биться на пределе!

За Ваш нелегкий труд - поклон Вам низкий, Ведь в нашем деле, чтобы красоту создать - придется поработать и идти на риски, Тогда получишь, точно, отличный результат!

Спасибо Вам за мудрость и терпение, За щедрость, бескорыстность, добрый нрав, Ведь Вы снискали, и любовь, иуважение - Коллег, начальства и студенчества отряд!

заместителями деканов и кураторами факультетов. «Патронаж» команды в первые годы осуществлял Андрей Томских. Позднее эта функция перешла к прокуратуре по воспитательной и социальной работе Виктору Кузнецовым.

- Какие идеи были реализованы?

- В 2006 г. Ученый совет ЗабГПУ утвердил основной «путеводный» документ «Концепцию воспитательной деятельности ЗабГПУ» сроком на пять лет.

В 2008 года на базе нашего вуза была открыта экс-



Справа налево: Татьяна Перетолчина, Ольга Плаксина, Ольга Иванова, Галина Авдеичико, Ирина Богдашёва

помимо основной
площадки одного из признанных российских лидеров в воспитательной деятельности - РГПУ им. А.Г. Герцена (Санкт-Петербург). В сфере воспитательной работы была успешно внедрена система менеджмента качества ЗабГПУ, удостоенная международного сертификата AFAQ/AFNOR и IQNet.

- Как Управление взаимодействовало с городом?

- Университет достаточно активно заявлял о себе в крае. Наши проекты, которые стали известны всему городу: «Профессия - волонтер», «Школа волонтеров» для школьников и студентов Читы. В районах была развернута активная деятельность волонтеров по реализации

моуправления. У его истоков стояли Максим Пояркин, Евгения Ратушная, Юрий Волков, Александр Корнев, Ольга Солодухина, Владислав Бердин, Михаил Кошелев, Максим Иванов,

Надежда Щербакова - молодые, задорные, целевые, устремленные! Годы подтверждают социальную и личностную состоятельность этих ребят, и это искренне радует. Сегодня во главе самоуправления вуз стоит Объединенный совет обучающихся. Уверена, что и там работают студенты с большим потенциалом.

- Хотелось бы узнать о самом Управлении. Какая атмосфера была в кабинете?



проектов «Молодежь. Энергия. Здоровье» и «Семейный вектор». Впервые в истории города на базе ЗабГПУ была создана крупная волонтерская организация - Ассоциация волонтерских студенческих отрядов (АВСО «ГородОК»). Многочисленные команды веселых и находчивых интегрировались в Лигу КВН; десятки спортивных и оздоровительных секций - в Спортивный и Туристический клубы вуза.

- Практически одновременно с Управлением воспитательной работы был создан Университетский студенческий совет. Расскажите об этом.

- УСС - это студенческий орган са-

мостоятельный, с вопросами и идеями шли студенты, преподаватели, кураторы. В кабинете находили временное пристанище толстые стопки конкурсных материалов, баннеры, пахнущие краской, букеты из сотен срезанных цветов, конфетные костюмы, блестящие спортивные кубки и гирлянды из шаров.

Рабочий день сотрудников не имел четких временных границ. Так «квнштатными сотрудниками» становились члены наших семей, собственные дети вырастали в крутом студенческом вихре!



Повзрослевшие на десять лет

В 2009 году начальником Управления стала Ольга Иванова, которая возглавляет его по сей день. Интересно, в этой организации все так же кипит работа? Все так же столы завалены грамотами, сценариями и реквизитами к конкурсам? Чтобы это узнать, я первым делом заглянула к нынешним специалистам Управления воспитательной и социальной работы. На столах различные папки с бумагами, на стульях костюмы к какому-то празднику. И студенты, которые заходят поделиться идеями и впечатлениями от завершающегося конкурса «Педагогическое мастерство». Жизнь здесь идет полным ходом! Чтобы узнать, как сейчас поживают сотрудники, я обратилась к его начальнику – Ольге Ивановой.

– Ольга Александровна, сложно ли работать в Управлении?

– Внечебная деятельность, которой занимается УВиСР, является одним из основных направлений работы в университете, и не так легко ею управлять. Но это очень интересно, тем более, когда работает с молодыми, инициативными, красивыми людьми!

Когда я пришла в Управление, то в нем была уже проделана огромнейшая работа по развитию воспитательной работы в вузе. Это был успешный старт. Теперь нам остается работать в таком же прогрессивном направлении, улучшаясь и развиваюсь все больше и больше. Управлять такой, в хорошем смысле слова, «махиной» мне помогает много людей – огромный институт кураторства, тьюторов, заместителей деканов по воспитательной работе факультетов и, безусловно, специалисты УВиСР. Все они творческие, болеющие за свое дело всей душой, стремящиеся поднять планку факультетам и университету. С такими людьми работать – одно удовольствие!

– Какие направления работы сейчас входят в Управление и кто за них отвечает?

– Культурно-массовое направление, к которому относятся все творческие коллективы ЗабГУ: вокальные группы «Румянницы», «Ультра»; танцевальные группы «Сапфир», «Команда А» и многие другие. Также в это направление входят мероприятия: «Мистер и Мисс Университет», «Премьера», «Педагогическое мастерство» и т.д. На протяжении 10 лет идейным вдохновителем и хранителем традиций всех этих мероприятий является Ирина Богданёва, которая остается верна своему делу с момента образования Управления. Это человек, который «горит» своей работой, любит ее и находится на страже развития всех культурных процессов в ЗабГУ.

Отдел молодежных инициатив,

Открытую ассоциацию волонтерских отрядов ЗабГУ «Город'ОК». Ей принадлежит идея проведения Межрегионального съезда волонтеров. Этот человек также работает с момента

открытия, дополнительными, материальными выплатами. Также специалисты занимаются разработками программ психолого-педагогического направления. Безусловно, все они профес-

на его месте Александр Буторин, который все силы отдает для развития и организации спортивных мероприятий и повышения спортивного потенциала студентов.

– Поделитесь, пожалуйста, одним из успехов последних лет?

– Одно из главных достижений – это организация работы студенческих отрядов. В 2013 году было подписано генеральное соглашение с общероссийской организацией студентов РСО. Теперь на базе нашего университета работают студенческие отряды. Возглавляет эту деятельность Ксения Воронина, специалист отдела молодежных инициатив УВиСР. Она сумела за два года создать вокруг себя четыре направления деятельности: путевые, строительные, педагогические отряды и отряд проводников.

После беседы с Ольгой Александровной, понимаешь, что все сотрудники УВиСР отдаются сполна своей работе, которая приносит удовольствие и вызывает желание делать что-то новое и полезное. На протяжении всего разговора рабочий телефон специалистов Управления разрывался от звонков – каждую минуту они кому-то нужны.

С какой особой теплотой и искренностью два начальника Управления рассказали о своих коллегах. Самое главное, что сотрудники и студенты видят воочию результаты деятельности этой организации.

Редакция газеты «Университет» поздравляем сотрудников Управления воспитательной и социальной работы Забайкальского государственного университета с юбилеем! Творческих побед и свершений! Негасящего энтузиазма и вдохновения! А нам – побольше информационных поводов о воспитательной и социальной деятельности вуза!

P.S. Мероприятия, посвященные празднованию десятилетнего юбилея Управления, пройдут осенью в новом учебном году!



**ОЛЬГА ИВАНОВА,
начальник Управления воспитательной и социальной работы ЗабГУ**

«От всей души поздравляю своих коллег с юбилеем! 10 лет – это не просто цифра, это целый этап жизни, со своими проблемами, которые мы преодолеваем, и победами! Благодарна Марине Викторовне Сёминой, которая передала мне свой опыт, знания, идеи! Ректору ЗабГПУ Ивану Ивановичу Катаеву, ректору ЗабГУ Сергею Анатольевичу Иванову, проректору по социальной работе Виктору Владимировичу Кузнецovу, всему ректорату нашего вуза – эти люди нас поддерживали и поддерживают, идут всегда наставничу! Хочу сказать «спасибо» своим коллегам, которые помогают реализовывать все начинания! Поздравляю весь корпус по

воспитательной работе, кураторов, тьюторов, руководителей всех творческих коллективов, тренеров! Студентов, которые сохраняют традиции нашего вуза! Спасибо, что у вас есть та искра и задор, которые нам помогают в работе!

Если я когда-то забыла упомянуть, что я хочу поблагодарить всех людей, которые оказывают содействие в реализации социального процесса в нашем университете! Всех поздравляю с нашей общей победой – 10-летием, думаю, у нас все еще впереди! Желаю всем больше жизненных сил, энергии, оптимизма, радости, ведь без этого в нашей работе не обойтись!»

основания Управления. Волонтерская деятельность – это ее жизнь! Сейчас на некоторое время ее заменяет Галина Воробьева, которая не менее инициативный человек. Думаю, Галина Владимировна усилит ряды нашего Управления!

Отдел социальной защиты и поддержки студентов – это направление под чутким руководством Дины Ишаевой. Она возглавляет этот отдел около года.

сионалы своего дела!

В университете уделяется особое внимание спортивно-туристской работе со студентами, преподавателями и сотрудниками. В состав Спортивного клуба, а это еще одно направление УВиСР, входит 22 спортивные секции: по футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, гиревому спорту, плаванию, спортивному ориентированию, и многие другие. Большой вклад в развитие университетского спорта внес Денис Срулевич, который возрождал спортивные традиции в вузе. Сейчас

который возглавляет Татьяна Петрочкина, занимается развитием проектной деятельности у студентов, их поддержкой. Также она курирует

Направление социальной защиты и поддержки студентов занимается вопросами стипендиального обеспечения – академическими, рейтингово-



Составной группой «Ультра»

который возглавляет Татьяна Петрочкина, занимается развитием проектной деятельности у студентов, их поддержкой. Также она курирует

многие другие. Большой вклад в развитие университетского спорта внес Денис Срулевич, который возрождал спортивные традиции в вузе. Сейчас

**материалы подготовила
Надежда Раменская**

отдел около года.

Слева – Александр Буторин, справа – Эдуард Махмудов





В февральском номере мы начали говорить о банковских картах, которыми пользуются студенты ЗабГУ. Сразу после публикации газеты ко мне обратились студенты, пользующиеся карточками «Бинбанка», с просьбой: «Расскажите о них больше, Анна! Ну, что же, хозяин – барин.

Для того, чтобы точно и полно рассказать о картах «Бинбанка», я решила поговорить с представителями этого банка: руководителем отдела развития бизнеса Татьяной Тюмерековой и менеджером прямых продаж Олегом Петровым. Так что передаю информацию горячей, из первых уст!

Какие существуют возможности для студентов, обладающих картой «Бин-банка»?

Т. «Во-первых, карты для студентов – бесплатные. У каждого студента есть возможность оформить международную банковскую карту Visa или MasterCard, сроком на 4 года. Зарплатные карты нашего Банка – доходные, есть начисление процентов – до 4,5% годовых на остаток денежных средств по карте. По окончании срока карта можно «перевыпустить» – и это также не потребует каких-либо затрат. Во-вторых, у студентов есть возможность бесплатно пользоваться интернет-банком. Для работающих студентов мы предлагаем бесплатную кредитную карту с услугой cash-back в размере 1%. При этом не имеет значения, где именно вы расплачиваитесь картой: живые деньги (а не бонусы) возвращаются на карту в любом случае».

О: «Преимущество нашего банка для студентов в том, что он имеет единую сеть – все банкоматы в любых городах России работают по единым условиям и правилам снятия денег. У карт нет «региональной привязки», что очень удобно для тех, кто часто ездит по России».

Как дело обстоит с наущной проблемой – недостаточным, на взгляд студентов, количеством банкоматов?

О: «В ближайшее время для студентов университета планируется замена карт на новые с возможностью бесплатного снятия в банкоматах любых банков. Таким образом, исчезнет привязка студентов к банкоматной сети нашего Банка».

Кстати, у вас нет на примете каких-нибудь вакансий для человека без диплома? А то мне вдруг захотелось устроиться на работу. Зантересовало меня кое-какое предложение для работающих студентов...

Анна Каргопольцева

Материалы подготовлены
редакцией периодического
издания «STUDmixx» специально
для газеты «Университет»

Редактор: Эрмине Арутюнян
Вёрстка: Валентин Булавко

Русская мудрость гласит: «Человек без знаний – всё равно что гриб: хотя на взгляд и крепкий, а за землю плохо держится». Знания дают уверенность и помогают развитию. Так и практика студентов – это возможность получить определенные навыки и умения, необходимые в поисках работы. Много различных компаний и фирм готовы взять на работу студентов ЗабГУ.

шруты следования. А вторую неделю – в турфирме «Магеллан». Практика была очень интересная, нас познакомили с работой турагента, мы приняли участие в ежемесячном тренинге «Как работать с клиентами лично и по телефону». В общем, было очень здорово!».

На учебно-производственной базе ЗабГУ «Архалей» также усер-

«Устроиться работать там, как видите, реально! Работать нравится, так как удобный график». Как говорится в китайской поговорке: «Учась, узнаешь, как мало ты знаешь». Так и студенты направления «Сервис» побывали на практике в Китае и узнали много захватывающей информации. Маргарита Прохорова, студентка группы 834-2 факультета естественных наук,

ГДЕ СТУДЕНТЫ ПРОХОДЯТ ПРАКТИКУ

Ежегодно практически все студенты (это более 6000 человек) проходят практику в различных организациях. По педагогическим направлениям основными базами практик являются школы Забайкальского края. Алёна Володина, студентка 835 группы ФЕНМиТ, проходила практику в МБОУ СОШ № 19 г. Читы. Она так выразила свое мнение: «Я всегда была уверена в том, что хочу свой будущее связать со школой. Мы посещали уроки по профилю, провели несколько уроков, за нами были закреплены классы, сложились довольно теплые отношения с учащимися. В следующем году я планирую пойти на практику именно в эту школу, мне там очень понравилось».

Студенты по педагогическим направлениям проходят практику в Управлении Федеральной миграционной службы по Забайкальскому краю (г. Чита). Одна из них – Яна Колмакова, студентка группы ТУРб-11 социологического факультета. Яна поделилась с нами впечатлением от практики: «Мы делали описи документов, сшивали дела, помогали с оформлением виз, обрабатывали результаты дактилоскопии. Работы было много, но мы справлялись с поставленными задачами, зарекомендовали себя с лучшей стороны. У нас появилось преимущество получить в будущем место работы в этой организации».

Практику в лагере «Архалей» и турфирме «Магеллан» проходил Андрей Храмов, студент ТУРб-12 социологического факультета. «В первую неделю осматривали базу «Архалей» с точки зрения рекреации, составляли туристские мар-

дно работала группа РГ-11 горного факультета по специальным предметам. Вот их мнение: «Мы обучались практическим навыкам: брали пробы из скважин, проводили изыскания, обрабатывали результаты, ходили в маршрут и т.д. Нам, конечно же, понравилось, это было лучшее время за все лето 2014 года».

Местами практики за пределами Забайкальского края были крупные предприятия, одно из них – Норильский горно-металлургический комбинат. В Норильске совершился тур по предприятию. Студенты совершили свой знания и умения студент группы ГП-11 горного факультета Иван Юновс. «Я работал в должности горнорабочего 2-го разряда. Трудоустройство в компанию вполне реально. В целом, мне всё понравилось, за исключением климатических условий. В этом году планирую пройти там очередную практику!»

Дмитрий Бутаков, студент группы ИВТ-11 энергетического факультета, практиковался в «Компьютер Сервис» (г. Чита), где занимался ремонтом компьютеров и ноутбуков. А затем продолжил там свою рабочую деятельность.

Ольга Золотухина, студентка группы ИВТ-11 энергетического факультета, практиковалась в «Компьютер Сервис» (г. Чита), где занималась ремонтом компьютеров и ноутбуков. А затем продолжил там свою рабочую деятельность.

математики и технологий, поделилась мнением: «Местом проведения моей практики был г. Далянь, который является законодателем стиля в Китае. Мы изучили всю историю развития китайского костюма, увидели парикмахерские и лавки тканей и т.д. Впечатление незабываемое!»

Приобретенные знания и навыки в ходе практики студенты могут уже сейчас начать применять на благо нашего края и по окончании университета смогут по праву называть себя готовыми специалистами.

Ольга
Золотухина

Практику в лагере «Архалей» и турфирме «Магеллан» проходил Андрей Храмов, студент ТУРб-12 социологического факультета. «В первую неделю осматривали базу «Архалей» с точки зрения рекреации, составляли туристские мар-

**БРОСЬ
ВЫЗОВ
МЕДИА**



30 марта в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в Забайкальском крае стартует региональный конкурс молодых журналистов «МедиаВызов». Он организован для поддержки талантливой молодёжи в области медиакоммуникаций и популяризации творчества начинающих журналистов. Организаторами конкурса выступили кафедра журналистики и связей с общественностью, управление по связям с общественностью и СМИ Забайкальского государственного университета, при поддержке Управления пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края.

На конкурс принимаются работы, опубликованные в СМИ, размещённые в Сети Интернет или вышедшие в эфир в период с 1 января 2014 г. по 15 мая 2015 года. Участники могут стать все желающие (студенты, молодые преподаватели) в

возрасте до 27 лет. С положением можно ознакомиться на официальной странице конкурса социальной сети «ВК» <http://ovzvs4y3rnu.nblk.ru/event69624883>.

Победители конкурса будут определяться по следующим номинациям: «Лучший видеосюжет»; «Лучший аудиосюжет»; «Лучшая публикация в печатных изданиях»; «Лучший материал интернет-журналистики».

Материалы необходимо отправлять на адрес concurs.media-vyzov@yandex.ru.

В состав жюри входят авторитетные журналисты в области средств массовой коммуникации Забайкальского края, руководители и менеджеры СМИ, преподаватели вуза.

По итогам конкурса победители награждаются дипломами и ценностями подарками.



Только одна пятая часть студентов ЗабГУ прошла практику за пределами Забайкалья

Александр Дедюхин: «ДЛЯ МЕНЯ ЛУЧШЕ ВЫИГРЫВАТЬ»

Успех для него – это результат всех трудов и усилий, как в спорте, так и в жизни. И на этот раз его усилия не прошли даром. Студент факультета физической культуры и спорта Александр Дедюхин в начале этого года выступил на Первенстве Европы по биатлону в Эстонии и на Чемпионате мира по биатлону среди юниоров в Белоруссии. Он привез «золото» в спринтерской гонке и «серебро» в индивидуальной, где отставание от лидера составило всего 3,8 секунды. В апреле забайкальский чемпион вернулся в Читу и, практически не успев сойти с трапа самолета, дал нашей газете интервью.



– Расскажи о самой трудной дистанции для тебя?

– На каждом соревновании всегда новая дистанция. Самая большая трудность – побороть свои эмоции, успокоить нервы. Если ты хорошо тренировался, то и бежать будет легче. Для меня хорошая подготовка значит лучший результат.

– Твоя позиция в жизни?

– Трудись – и всё тебе воздастся, всё у тебя получится.

– Победа или проигрыш, что важнее для тебя?

– Главное – не победа, а участие. Но для меня лучше выигрывать.

– В таком случае зачем нужно побеждать?

– Точно не ради материальных ценностей. Для себя надо. Я получаю от этого удовольствие, но проигрывать тоже нужно уметь. Хоть ты и проиграл, но ты же боролся, не опустил руки. Ты сделал всё, что мог.

– Очень часто после проигрышной льётся волна критики в адрес спортсмена, как ты реагируешь на неё?

– Не принимаю близко к сердцу. Если кто-то написал, что я, к примеру, плохо пробежал, отвечаю: «Ты попробуй сам потренироваться каждый день с утра до вечера. Не приезжай по полгода домой». И посмотри, что и как ты сделаешь после такого объема работы». А если критика со стороны тренеров, то я, конечно, прислушиваюсь. Тренеры на своих ошибкахчатут других.

– У тебя плотный график тренировок и ещё учёба, наверняка много времени и энергии уходит на это. Как ты восстанавливаша силы?

– Стараюсь питаться здоровой пищей и не есть после шести или семи часов вечера. Во время отпуска режим сильно не соблюдаю. На завтрак обязательно каша и чай. В мой рацион входят каши, мюсли, орехи. Хлеб ста-

рается меньше есть, а мяса ем больше. Хорошо сплю.

– А как долго спишь?

– В тренировочном процессе отбой у меня в 11 вечера, а подъём – в 7 утра. После обеда еще могу позволить два часа поспать. Я уже привык рано вставать, не могу долго спать.

– Правда ли, что нужно делать зарядку по утрам?

– Конечно, правда. Ты просыпаешься утром и должен подготовить свой организм к рабочему или тренировочному дню. Но зарядки ты разминаешь все мышцы, приводишь организм в рабочее состояние.

– А как можно укреплять мышцы тем, кто не занимается спортом?

– Нужно бегать или плавать. Все мышцы тела будут задействованы. Особенно при плавании.

– Александр, ты знаешь, что сейчас шагает Год литературы по стране? Любопытно, какая литературой ты увлекаешься?

– Читаю методическую литературу по стрелковой подготовке или функциональной. Нравится творчество Александра Сергеевича Пушкина. Ещё читают то, что в университете задают.

– Готов ли ты отдать долг Родине, а если обычными словами – собираешься в армию?

– Да. Обязательно пойду в армию. Возможно, и в спорт-роту.

– О, это очень здорово! Позволь более откровенный вопрос: «Занято ли твоё сердце сейчас?»

– Да, у меня есть дама сердца. Она, кстати, тоже занимается биатлоном. Всегда ждёт меня и будет ждать.

– Я очень рада за тебя за неё, а расскажи ещё о своих рекордах.

– У нас нет рекордов, например, как у легкоатлетов. Много факторов влияют на результат: ветер, давление, скользжение и влажность снега, температура воздуха. Невозможно показать

на одной и той же дистанции одинаковый результат. На Чемпионате мира в Белоруссии, конечно, ожидал от себя хороший результат, но не такой высокий. Смог собраться и показал лучший результат в индивидуальной гонке. Раньше всегда оставался за бортом призёров. Что касается рекордов учебных, то я её начал со школы – закончил её почти с серебряной медалью.

ПАМЯТКА СОТРУДНИКУ ЗАБУГУ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

Получение взятки – одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством, получением должностным лицом преимущества и выгод за законные или незаконные действия (бездействия).

Дача взятки – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия) либо представлению, получению, каких-либо преимуществ в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе.

Посредничество во взяточничестве – непосредственная передача по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении или реализации соглашения между ними о получении и даже взятки.

ВЗЯТКА МОГУТ БЫТЬ:
Предметы – деньги, в том числе валюты, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомобили, квартиры, дачи, гаражи, земельные участки и пр.

Услуги и выгоды – лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов по заниженной стоимости, либо предоставление данных услуг безвозмездно.

Завуалированная форма взятки – банковская судя в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров по заниженной (заявленной) цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику, его родственникам, друзьям, получение льготного кредита, завышенные гонорары за статьи и книги, «случайный» выигрыш и т.д.

За дачу и получение взятки, злоупотребление должностным положением Российской Законодательством предусмотрена УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!

НЕКОТОРЫЕ КОСВЕННЫЕ ПРИЗНАКИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВЗЯТКИ:

1. Разговор о возможной взятке носит инносказательный характер, речь взяткодателя состоит из односloжных предложений, не сопрощающих открытых заявлений о том, что при положительном решении спорного вопроса Вам будут переданы деньги или оказаны какие-либо услуги; никакие «опасные» выражения при этом не допускаются.

2. В ходе беседы взяткодатель, при наличии свидетелей или аудио, видеотехники, жестами или мимикой даёт понять, что готов обсудить возможности решения этого вопроса в другой обстановке (в другое время, в другом месте).

3. Суммы или характер взятки не озвучиваются, вместе с тем соответствующие цифры могут быть написаны на листке бумаги, набраны на калькуляторе или компьютере и продемонстрированы потенциальному взяткодополучателю.

4. Взяткодатель может неожиданно прервать беседу и под благовидным предлогом покинуть помещение, оставив при этом папку с материалами, конверт, портфель, сбруту.

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВЗЯТКИ:

– вести себя крайне осторожно, вежливо, без заноскианий, не допускать опровергаемых высказываний, которые могли бы трактоваться взяткодателем (взятковым/взяткодателем) как готовность принять (дать) взятку;

– внимательно выслушать и точно запомнить предложенные Вам условия (размер суммы, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, последовательность решения вопросов);

– не берите инициативу в разговоре на себя, больше слушайте, позволяйте потенциальному взяткодополучателю (взяткодателю) «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации;

– при наличии у Вас диктофона постарайтесь записать (скрыто) предложение о взятке или её вымогательстве.

ЧТО СЛЕДУЕТ ПРЕДПРИНИМАТЬ СРАЗУ ПОСЛЕ СВЕРШИВШЕГОСЯ ФАКТА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИЛИ ВЫМОГАНИЯ ВЗЯТКИ?

Должен быть о факте предложения или вымогательства взятки в письменном виде работодателю и лицу, ответственному за организацию работы по профилактике коррупционных иных правонарушений.

Беседовала Ксения Чиркова

8 Главное - участие! И победа

УНИВЕРСИТЕТ
№ 4 (105) АПРЕЛЬ 2015 г.



Победители конкурса педагогичества – команда ФЕНМиТ (профиль «БЖД») и их руководители Светлана Шенделева и Наталья Фараджева.

СОВРЕМЕННЫЙ ПЕДАГОГ – МОЛОДОЙ, КРЕАТИВНЫЙ, УСПЕШНЫЙ!

Конкурс профессионального педагогического мастерства ЗабГУ – одно из главных событий для студентов педагогического направления вуза. В этом году конкурс проходил в одиннадцатый раз и охватил 6 факультетов – ППФ, ФЕНМиТ, ИФ, ФФиМК, ФФКиС, ФКИ.

63 участника заявили о себе. В индивидуальном зачёте конкурса приняли участие 9 студентов, которые представили на суд жюри свои профессиональные наработки.

Участники конкурса – студенты выпускного или предвыпускного курсов, освоившие основы профессии, а также магистранты. Несомненно, у каждого участника была своя изюминка, и каждый будущий педагог смог раскрыться в конкурсных номинациях.

Анина Селина, участница (ФЕНМиТ, профиль «Математика и информатика»): «Как такового соперничества между участниками не было. Мы сразу стали общаться, поддерживать друг друга. На протяжении всего конкурса я ощущала поддержку со стороны участников. Все ребята классные, и не только главные участники, но и команды. Многих я уже знала, кого-то нет, но всё равно сложилось ощущение, что мы давно знакомы. Конкурс нужен хотя бы для того, чтобы ребята с разных факультетов больше общались. Хотелось бы, чтобы было больше таких спокойных, творческих мероприятий, в которых соревновательный элемент выступает лишь как побочный эффект».

Программа конкурса была насыщенной – командные номинации чередовались с индивидуальными. В первый день прошла самопрезентация участников индивидуального зачёта. Чего только ребята не делали на сцене – рассказывали, почему они решили стать учителями, танцевали, рисовали.

Дарья Сущик (ФКИ): «В профессии учителя меня при-

влекают дети, которых я очень люблю. Они очень интересные, есть чему у них поучиться». Трогательные и откровенные выступления участников (некоторые из них даже плакали) не оставили зрителей равнодушными. К слову, почти всё время проведения конкурса актовый зал корпуса №14 был полон. Для каждого факультета была вакансия победы хотя бы в номинации. Это говорит о том, что конкурс является престижным среди студентов.

Екатерина Семёнова, участник (ППФ): «Во-первых, педагогичество – уникальный конкурс пропустить себя во всех направлениях своей будущей профессии. Во-вторых, это колоссальный опыт, не только профессиональный, но и социальный! В-третьих, это буря незабываемых эмоций и переживаний от выступлений и подготовки к ним. Это многое нового друзей идальнейших



Команда ФФиМК (профиль «Иностранные языки»)

возможностей. Это «толчок» для постоянного самосовершенствования».

В этом году события были приурочено к 70-летию Побе-

ды в Великой Отечественной войне, поэтому участники индивидуального зачёта проводили классный час «О доблестях, о подвигах, о славе» на базе школы №3 г. Читы.

Юлия Петелина, участница (ФФиМК, направление «Иностранные языки»): «Было очень страшно, но девочки – младшие. Активно отвечали, выражали своё мнение. Было здорово!»

Разговор на тему «Теория и практика современной школы» развязалась во время открытой дискуссии на педагогическом совете – ещё одной номинации конкурса. Каждый

они есть у участников. Будьте такими же жизнерадостными и позитивными, получайте от конкурса больше запоминающихся моментов!»

Параллельно с номинациями для участников индивидуального зачёта проходили командные номинации: показ профориентационных роликов, в которых команды рассказывали о преимуществах своей специальности; «Школьные годы военные» (исследование о работе школ и вузов Забайкалья в годы ВОВ); выставка плакатов «Победа в сердце каждого живёт». Раскрыть свой творческий потенциал команды смогли в «Визитке».

Ксения Казанцева (ФЕНМиТ, профиль «Технология и экономика»): «Большое внимание было уделено «Школьные годы военные», в которой наша команда одержала победу, и «Визитка». В первой номинации мы представляли педагога, который вносил огромный вклад в развитие нашего университета, – Анну Владимировну Шееку, которая работала на технологическом отделении ФЕНМиТ. Мы очень сильно готовились к этому конкурсу и переживали. Запомнилась последняя номинация – «Визитка»: мы решили показать, что из славных морячек выйдут отличные разбивники. По-моему, все команды справились

участник смог высказать своё мнение и ответить на вопросы соперников.

Ирина Богдашёва, начальник отдела КМР УчиСР ЗабГУ, старший преподаватель кафедры педагогики, координатор конкурса: «Задача успеха участия в любом конкурсе – это самодисциплина и самоотдача. ХХ конкурс в очередной раз показал, что,

«Классный час» – Дмитрий Жижин («О любви в годы Великой Отечественной войны»); «Педагогический совет» – Надежда Подойницина (ФФиМК, профиль «Русский язык и литература»);

«Профориентационный ролик» – ППФ;

«Школьные годы военные» – ФЕНМиТ, профиль «Технология и экономика»;

«Победа в сердце каждого живёт» – ФФиМК, профиль «Иностранные языки»;

«Визитка» – ФФКиС.

Наконец, раскрылась главная интрига – названы имена победителей. Ими стали Дмитрий Жижин и команда по профилю «Безопасность жизнедеятельности» (ФЕНМиТ). Это исключительная мужская команда покорила жюри и зрителей не только своими профессиональными навыками, но и обаянием.

Игорь Мусуфранов (ФЕНМиТ, профиль «Безопасность жизнедеятельности»): «Мы победили благодаря нашему лучшему креативному руководителю – Светлане Шенделевой, которая очень много времени проводила с командой, и, конечно, благодаря нашей слаженной работе в подготовке к конкурсу и взимомощности».

Поскольку в основном команды состояли из девушек, ребята представили новый, мужской взгляд на педагогику и на свой примере доказали, что мужчины также могут быть замечательными учителями.

Дмитрий Жижин, победитель (ФЕНМиТ, профиль «Безопасность жизнедеятельности»): «Я думаю, что главное в профессии учителя – это, конечно же, любовь к детям. Все профессиональные качества приходят с опытом. Любовь к детям не передается в институте, ее нельзя «наработать». Отсутствие подлинного призыва – самое страшное в нашей профессии».

Второе место в индивидуальном зачёте заняла Юлия Петелина (ФФиМК, профиль «Иностранные языки»), третью – Валентина Гнущева (ИФ). В командном зачёте второе место у команды ППФ, третье – у команды ФФиМК, профиль «Иностранные языки».

Конкурс проводится второе десятилетие, год от года становясь лучше и каждый раз открывая новые таланты. Пускай не все стали победителями, но проигравших тоже нет: каждый получил новый опыт и интересные знакомства. Педагогический марафон завершился, но взаимоученный в ходе конкурса, еще надолго останется с участниками. Возможно, теперь им захочется продолжить педагогическую деятельность после окончания вуза, ведь именно таких активных и креативных учителей ждут в школе.

Алена Линейцева

помимо вышеизложенного, успех определяет качественная работа в команде. Достоинства у вышедших участников масса,

но особо хочется отметить музыкальность и умение спрашиваться с трудностями. Хотелось бы посоветовать всем

на «отлично» и выкладываться на 100%.

Кто-то участвовал в конкурсе в первый раз, кто-то – во второй, но были и те, кто в третий раз находился в составе команды. Например, Александр Бушаленко.

Александр Бушаленко (ФЕНМиТ, профиль «Безопасность жизнедеятельности»): «Участие в конкурсе – это сплочённая работа в команде, которая помогает саморазвитию, самореализации, вызывает бурю непрерывных эмоций. Появляются новые знакомства, в процессе конкурса ты осознаешь действительно это твоя профессия или нет!»

Испытания остались позади, и участники конкурса педагогического мастерства вновь собрались вместе – уже для подведения итогов. Победителями в номинациях стали:

«Самопрезентация» – Юлия Петелина (ФФиМК, профиль «Иностранные языки»);

Газета отпечатана в типографии

ООО «Читинская городская типография».

Адрес: г. Чита, ул. Кирова, 75а.

Тел.: 26-53-95.

№ 4 (105) от 30 апреля 2015 года.

Время подписания в печать установленное – 20.00.

фактическое – 20.00.

Тираж 2500. Заказ №

Распространяется бесплатно

Редактор

Юлия ПОЛЯКОВА.

Ответственные за выпуск

Светлана МЕЛЬНИЦКАЯ,

Юлия ГАЗИНСКАЯ.

Корректор

Анастасия Иванова.

Верстка

Наталья РАЗНОГЛЯДОВА.

«УНИВЕРСИТЕТ»
Газета для тех, кто учит и учится.
Печатное издание
Забайкальского государственного
университета.
Свидетельство о регистрации СМИ
от 24 апреля 2014 года
ПИ № ТУ75-00193.
При перепечатке ссылка
на «УНИВЕРСИТЕТ» обязательна.

Материалы подготовлены
Управлением по связям
с общественностью и СМИ ЗабГУ.
По всем вопросам обращайтесь:
ул. Чапаева, 140, кафедра
 журналистики и связей
 с общественностью или
ул. Бабушкина, 120, каб. 210.
Тел.: 41-80-13, 44-14-23,
сайт: www.zabsu.ru
E-mail: zabspu.press@mail.ru



C M Y K